

# 蓬佩奧向日韓通報峰會成果 強調朝棄核前美不撤裁 日謀會金正恩 韓可停軍演

美國國務卿蓬佩奧昨日在首爾會晤韓國總統文在寅，介紹美朝峰會成果，文在寅稱，整個世界在峰會後擺脫核武威脅，與美國總統特朗普日前在微博twitter的帖文內容一致。蓬佩奧其後與韓國外長康京和及日本外相河野太郎召開三方會談，討論美國對朝鮮的談判方向。對於朝中社報道特朗普同意分階段無核化和解除對朝制裁，蓬佩奧強調，朝鮮領導人金正恩明白無核化必須迅速進行，在平壤實現半島無核化前，美方不會撤銷制裁。



蓬佩奧與康京和及河野太郎召開三方會談。法新社

文在寅會晤蓬佩奧時表示，美朝峰會非常成功，並讚揚美朝在峰會後發佈的聯合聲明，稱雖然外界對峰會成果的評價不一，但會談讓包括美日韓在內的全世界人民擺脫戰爭和核武威脅，這是最重要和非常有價值的事情。文在寅說，特朗普在從新加坡返美途中已跟他通電話，詳細介紹峰會成果，蓬佩奧更親自前來講述更具體的內容，文在寅對此表示感謝。蓬佩奧則指出，峰會可以成功舉行，得益於很多人的功勞，包括文在寅促成朝韓峰會，作出巨大貢獻。

## 美朝峰會談及日本人質

在美日韓外長會議上，蓬佩奧表示，華府仍致力要求平壤以「完全、可驗證、不可逆轉」的原則棄核，形容無核化過程並非容易，又稱特朗普已明確向金正恩指出，朝鮮需釋放早在綁架的日本人質。康京和則迴避有關特朗普揚言暫停美韓聯合軍演的議題，稱軍方會處理，並強調美韓同盟關係像以往一樣穩固。

河野太郎指出，日方將嘗試促成首相安倍晉三與金正恩的會面，但前提是朝鮮需解決日本人質問題。文在寅下午在青瓦台主持國家安全保障會議時表示，若朝鮮及美朝持續對話，可考慮停止舉行美韓聯合軍演。美國高級官員周四透露，美韓聯合軍演將無限期暫停。

## 峰會促成朝棄核 僅 1/4 美民認同

路透社與市場研究機構Ipsos的民調顯示，約一半美國人同意特朗普處理朝鮮議題的手法，但只有1/4人認為美朝峰會可促成半島無核化，4成人不認為美朝會履行峰會的聯合聲明。民調訪問了逾1,000名美國人，包括400多名民主黨支持者和400多名共和黨支持者。

韓國《朝鮮日報》引述外交消息人士稱，金正恩於美朝峰會上向特朗普承諾，將炸毀位於平安北道鐵山郡東倉里的大型火箭引擎試驗設施和發射台。特朗普於峰會後表示，金正恩承諾盡快銷毀導彈引擎試驗場，表示相信對方落實無核化的意願。

朝鮮去年3月曾在該試驗場首次成功試射「火星14」型洲際彈道導彈。消息人士認為，相對「完全、可驗證、不可逆轉」的無核化原則，特朗普似乎將遏制能威脅美國本土的朝鮮洲際彈道導彈能力，放在優先位置。

■美聯社/路透社/法新社/韓聯社



日本希望舉辦日朝峰會，韓國則似乎對特朗普打算撤銷韓美軍演有保留。法新社

## 金正恩傳有意晤安倍

日本《產經新聞》昨日報道，朝鮮領導人金正恩在美朝峰會中，對與日本首相安倍晉三舉行會談展現積極正面的態度，相信與平壤希望從日本獲得經濟援助有關。《讀賣新聞》亦報道，日本政府曾聯絡朝鮮官員，磋商解決朝鮮綁架日本人問題，而安倍可能8月訪問平壤。

《產經新聞》引述日本政府消息人士

指，美國總統特朗普向金正恩表示，若平壤實現無核化，國際社會對朝制裁有望解除，如果朝鮮希望接受經濟援助，就必須與日本展開談判，解決日本人質問題。金正恩聽後表示，「我可以與安倍會面」，華府其後經過多個渠道，向日本傳遞金正恩的意願。

消息人士並透露，日本官員計劃

在昨日和今日於蒙古舉行的東北亞國際安全會議上，與朝鮮官員磋商日朝峰會。由於安倍和金正恩均獲邀出席9月在俄羅斯海參崴舉行的東方經濟論壇，若安倍在8月的平壤訪問無法成行，日方希望在論壇促成兩人會面。

■《韓國先驅報》/日本《每日新聞》/法新社

## 朝韓重啟將軍級會談 10年來首次



韓國與朝鮮昨日在板門店朝方一側的統一閣，舉行第8次將軍級軍事會談，是自2007年12月後再度舉行，會談在融洽氣氛下進行。美國總統特朗普在美朝峰會後表示，美韓應停止聯合軍演，朝鮮官員可能在昨日會議中，要求韓方落實暫停美韓軍演。

韓國國防部對朝政策官金度(圖右)均昨日上午率領韓方代表團，越過軍事分界線抵達統一閣，朝鮮陸軍

中將安益山(圖左)帶領朝方代表團迎接，朝方代表團包括2名陸軍大校、1名海軍大校和1名陸軍中校。安益山表示，希望通過今次會談落實《板門店宣言》，並本着互相關照和將心比心的原則，與韓方會談。

## 文在寅支持度升2.8%

韓國統一部昨日表示，韓朝正通過板門店聯絡渠道，爭取早日在開城工業區開設韓朝臨時聯絡事務所。韓國民調機構Realmeter的調查顯示，總統文在寅的施政支持率較上周上升2.8個百分點，至75.1%，反映隨著美朝峰會成功舉行，文在寅支持率同步上升。

■韓聯社/美聯社



美朝峰會香港大公文匯傳媒集團前方報道組攝於新加坡國際傳媒中心，左起：陳旭健、余家昌、張佳晴、黃杜昱。

美朝歷史峰會，風雲際會，大公文匯傳媒集團四名記者能夠趕上這一場劃時代的大事，更在新加坡近距離直擊峰會過程，是職業生涯、也是人生難以忘懷的無價經歷。

余家昌(香港文匯報記者)：這次採訪美朝峰會，見識到世界各地媒體採訪方式，得到寶貴經驗。但採訪過後，我心中只留下更多疑問。對於一個在美國對外貿易問題上反口覆舌、無視巴人苦難、對盟友背信棄義、一切只為個人得失行動的白宮狂人，他真的會為國家、為世界和平福祉作出貢獻嗎？

張佳晴(大公報記者)：在追蹤美朝關係跌宕起伏大半年後，在新加坡直擊美朝峰會，一切就如朝鮮領導人金正恩所說「像科幻片中的場景。」我負責現場文字報道，「特金」見面時，短時間內連發多條快訊，須第一時間將現場情況傳達給讀者，著實緊張刺激，但又甘之如飴。

陳旭健(全媒體中心視頻記者)：這次赴新加坡工作，我主要負責部分新聞影片的拍攝製作，及為後方提供直播信號，落地在facebook專頁。我們成功直播了一場全世界同時關注的事件，並把各種視頻資料和現場素材等製作成其他短片，以第一時間快速播出。

黃杜昱(全媒體中心數據記者)：朝美領導人會晤是一次全世界矚目、具有歷史性意義的重要事件。有機會能參與其中，見證朝美領導人的「世紀一握」，我深深地感到榮幸。儘管前線報道時間緊、任務重，但是在前後方同事的密切配合之下，任務比較圓滿地完成了，從採訪的體驗中也受益良多。

在追蹤美朝關係跌宕起伏大半年後，在新加坡直擊美朝峰會，一切就如朝鮮領導人金正恩所說「像科幻片中的場景。」我負責現場文字報道，「特金」見面時，短時間內連發多條快訊，須第一時間將現場情況傳達給讀者，著實緊張刺激，但又甘之如飴。

## 朝媒播金正恩訪星片段



在片段中，特朗普向朝鮮軍官敬禮。網上圖片

朝鮮官方媒體朝鮮中央電視台昨日播出領導人金正恩於新加坡出席美朝峰會的片段，部分內容從未公開，並讚揚金正恩為「重要的世界領袖」。

片段長40分鐘，配以音樂及主

播旁述，當中有多條從未曝光的片段，包括金正恩入住的總統套房，以及夜遊新加坡時沿途受到群眾熱烈歡呼。片段亦顯示峰會當天金正恩與美國總統特朗普會面經過等，以金正恩回國後獲英雄式歡迎作結，指朝鮮舉國上下熱烈歡迎「世界領袖」返國。

另一方面，俄羅斯總統普京昨日接見訪朝的朝鮮最高人民會議常任委員會委員長金永南，普京對美朝峰會成功舉行表示歡迎，並向金永南轉達邀請金正恩9月訪俄，金永南則向普京轉交金正恩的親筆信。

■新加坡亞洲新聞台/路透社

# OPEC 難達增產共識 伊朗促勿屈服美國壓力

石油輸出國組織(OPEC)的14成員國將於下周五在維也納舉行會議，以俄羅斯為首的10個非油組成員國亦會參與，主要產油國沙特阿拉伯與俄羅斯在會上推動增產，但伊朗和伊拉克等國家則表明反對，市場人士預計今次OPEC會議，將成為7年來分歧最大的會議。美國總統特朗普近期亦「出口術」，指目前油價太高，向OPEC施加壓力要求增產。

特朗普早前於twitter發文，不滿油價高企，促請OPEC採取應對措施。國際能源署(IEA)亦於周三發表每月報

告，指鑑於委內瑞拉政局不穩及伊朗受美國退出核協議影響，有關國家的產油量下跌，促進其他國家彌補缺口，估計中東產油國短期內可每日增產110萬桶原油。

## 沙特俄國據報支持增產

德國商業銀行大宗商品研究業務主管溫伯格分析稱，海灣地區除沙特外，幾乎所有OPEC成員國都無法大量增產，據報沙特支持每日增產50萬桶，俄羅斯更希望每日增產80萬桶，兩國表明會於下周OPEC會議上，爭

取各國達成共識。然而委內瑞拉與伊朗均要求OPEC成員國不要屈服於美國的壓力。

OPEC於2011年的會議上，討論是否增產以遏抑高達118美元的油價，但成員國內訌不斷，導致會議破裂收場。溫伯格形容今次會議也同樣棘手。

能源諮詢機構ClipperData研究主管史密斯指出，特朗普將油價高企歸咎OPEC，但實際上他決定退出伊朗核協議，也要為油價飆升負責上責任。

■法新社/《華爾街日報》

## 倫敦住宅大樓火災一周年 文翠珊認反應遲緩



格倫費爾大樓火災奪去72人性命。資料圖片

英國倫敦格倫費爾大樓去年6月14日發生大火，奪去72人性命，是英國自二戰以來死亡人數最多的火災。昨日是慘劇一周年，悼念活動於

前晚開始，數百人在午夜過後聚集於肯辛頓區街頭，拿着逝世親友的照片，逐一讀出死者名字，表達哀思。

大火倖存者昨日在格蘭費爾大樓外集會，在中午12時全國默哀一分鐘，倫敦首相府及肯辛頓宮等地標建築入夜後亮起綠色燈光悼念。

儘管過了一年，但居民對事發當晚情景仍歷歷在目。在大火中痛失兄長的居民巴格達迪表示，只要一想到自己的親人被活活燒死，每天都像活在地獄中。

大火發生後，當局被批評反應遲緩，英國首相文翠珊接受社交媒體新聞頻道訪問時，承認當局確有不足之處，無法理解為何反應緩慢，強調政府將會嚴加改善，她又為在事發後兩天才探望死者親屬及傷者致歉。

■路透社/美聯社/《衛報》